

ТИХОМЯНСКОЕ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 179 (5475) Суббота, 31 июля 1943 г. ЦЕНА 20 КОП.

Массово-политическая работа в деревне

ПРИБЛИЖАЕТСЯ страшная пора в деревне — массовая уборка урожая. Колхозы и совхозы края уже приступили к косовице ржи. Через несколько дней начнется уборка яровых зерновых культур.

В сельском хозяйстве уборка урожая самая сложная, самая ответственная работа. Она требует максимального напряжения сил, использования всех ресурсов и возможностей колхозов и совхозов.

Отчетливая война предъявила к нашему социалистическому сельскому хозяйству высокие требования. Продолжительная война так же, как вооруженная и боеприпасы. Поэтому священная обязанность колхозов и совхозов состоит в том, чтобы полностью удовлетворить потребности Красной Армии и страны в хлебе, овощах, продуктах животноводства, а также в сырье для промышленности.

Напомним, что в 1943 году в своем постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году» указывают, что «Своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1943 году является одной из важнейших военно-хозяйственных задач советских, партийных и комсомольских организаций, колхозов, колхозников, МТС, колхозников и работников МТС и совхозов».

Колхозы и совхозы нашего края имеют все возможности победоуспешно справиться с этой ответственной военно-хозяйственной задачей, быстро и без потерь убрать урожай. Мы имеем огромный запас техники, большое количество простых оборотных машин. Нужно только уметь использовать всю технику, пустить ее на полный ход. А это будет зависеть, прежде всего, от успешной организации уборочных работ, от правильной расстановки сил.

Колхозники, работники МТС и совхозов трудятся в полях, вырабатывая высокий урожай с одной мышью, с одним стремлением — как можно больше дать фронту и стране продуктов сельского хозяйства, всемерно помочь героической Красной Армии в ее борьбе против немецкого захватчика.

Партия и комсомол, органы партийных и комсомольских организаций состоят в том, чтобы возглавить этот производственный подъем и политическую активность тружеников колхозной деревни.

На днях крайкома ВКП(б) приняло постановление о массово-политической работе в колхозах, МТС и совхозах в период уборки урожая.

По примеру прошлого года, крайком ВКП(б) обязал райкомы партии направлять на уборку урожая в помощь партийным агитаторам, колхозникам, МТС и совхозам опытных агитаторов из партийного и комсомольского актива районных центров. Из городов края — Хабаровска, Комсомольска, Благовещенска, Биробиджана, и других в сельские районы будут посланы в каждую бригаду партийные коммунисты и 150 комсомольцев. Агитаторы, направленные из городов и районных центров, будут работать в тракторных и полеводческих бригадах на общих основаниях с другими членами бригады, а агитаторскую работу должны выполнять партийные агитаторы, армия сельских агитаторов получает серьезное пополнение.

Роль большевистских агитаторов в деревне исключительно велика. Сейчас их первая задача заключается в том, чтобы широко разъяснить и довести до сознания каждого колхозника, каждого рабочего агронома, колхозного массового работника постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов. В этом постановлении партии и правительства дана ясная, конкретная программа борьбы за успешное проведение уборки урожая. Все эти постановления массово исполняются — это значит обеспечить успех уборочной кампании.

Но не только разъяснительная работа требуется от агитаторов, от сельских коммунистов и комсомольцев. Они должны быть действенными агитаторами, подлинными вожаками тружеников колхозного села. Они обязаны помогать руководителям колхозов, МТС и совхозов, бригадирам и звеньевым правильно вести дело уборки и заготовки сельскохозяйственных продуктов. Успех всех уборочных работ зависит в тракторной и полеводческой бригадах. Именно здесь, в бригадах, и должны постоянно находиться агитаторы. Первое, что требуется от агитатора, — это показывать личный пример самоотверженного труда. Тогда его слово будет авторитетным и верным, тогда оно будет доходить до колхозников, воспитывать и зажигать их. Колхозники, работники МТС и совхозов проявляют огромный интерес к положению на фронтах Отечественной войны, к важнейшим событиям внут-

ТРИ МЕСЯЧНЫХ ЗАДАНИЯ

БОЕВОЙ ОТВЕТ ФРОНТОВЫХ БРИГАД НА ОБРАЩЕНИЕ ДИНАМОВЦЕВ

Фронтные бригады на нашем заводе пользуются слабой аварией тьма. Их число все время растет. Недавно было только 10 фронтных бригад, а теперь — 25. У каждой из этих бригад установлен особый порядок работы. Работа идет за 30 минут до начала смены. Мастер докладывает о том, как работали вчера, дает фронтное задание на смену. Каждый рабочий знает свои конкретные обязанности на день. Ни один заводчик не оставляет смены до тех пор, пока не выполнит задания все работы.

В ответ на обращение коллектива завода «Динамо» фронтные бригады

приняли повышенные обязательства. Слова их не разошлись с делом. Бригада тов. Хрипачева выполнила три месячных задания, бригада тов. Царба выполнила июльское задание в 200 процентов. Мартинов — на 212, Петрова — на 210, Саложникова — на 195, Васкова — на 180 и бригада тов. Агеева — на 160 процентов.

В фронтных бригадах нет ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки.

А. ГУСЕВ,
секретарь заводского комитета ВЛКСМ.
г. Комсомольск-на-Амуре.

Лучшей бригаде — красное знамя

На предприятиях края работает свыше четырехсот комсомольско-молодежных фронтных бригад. Все они — активные участники социалистического соревнования.

Недавно крайком ВЛКСМ победил итоги соревнования фронтных бригад. Первое место завоевала бригада тов. Ермолаева (завод где секретарем ко-

митета ВЛКСМ тов. Витер). Она добила самых высоких показателей по выпуску продукции. Следия производств — это в этой бригаде составил 350 процентов нормы.

Коллективу бригады тов. Ермолаева вручено переходящее красное знамя завода ВЛКСМ.

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ В КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНЕ!

Колхозники, работники МТС и совхозов!

ОТЛИЧНО ПРОВЕДЕМ УБОРКУ УРОЖАЯ И ЗАГОТОВКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ, С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ СВОЙ ДОЛГ ПЕРЕД ФРОНТОМ И РОДИНОЙ!

В Народном Комиссариате земледелия Союза ССР

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ И ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Наркомзем Союза ССР, рассмотрев предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай по областям, краям и республикам, признал, в соответствии с условиями соревнования, кандидатурами на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Оборона следующие области края и республики, перевыполнившие государственный план весеннего сева:

1. Красноярский край.
2. Московскую область.
3. Калининскую область.
4. Киргизскую ССР.
5. Ярославскую область.
6. Ивановскую область.
7. Горьковскую область.
8. Ставропольский край.
9. Узбекскую ССР.
10. Грузинскую ССР.
11. Тульскую область.
12. Чувашскую АССР.
13. Казахскую ССР.
14. Орловскую область.

Эти области, края и республики имеют также хорошие результаты по выполнению государственного плана развития колхозного животноводства. Наркомзем Союза ССР отметил успешно проведенные весенний сев в следующих областях и республиках: Архангельской, Ворошиловградской, Ир-

кутской, Смоленской, Ленинградской, Харьковской областях, Кабардино-Балкарской, Коми и Чечено-Ингушской АССР.

Наркомзем Союза ССР, рассмотрев предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования за дальнейший подъем колхозного животноводства, признал в соответствии с условиями соревнования, кандидатурами на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Оборона следующие области и республики, давшие лучшие результаты по росту поголовья скота:

1. Ивановскую область.
2. Московскую область.
3. Вологодскую область.
4. Ярославскую область.
5. Горьковскую область.
6. Талышскую ССР.
7. Архангельскую область.
8. Бурят-Монгольскую АССР.
9. Чувашскую АССР.
10. Калининскую область.

Эти области и республики также успешно завершили весенний сев. Наркомзем Союза ССР отметил хорошую работу по развитию колхозного животноводства Азербайджанской ССР, Казахской ССР и Рязанской области.

В ВЦСПС и Наркомземе Союза ССР

ВЦСПС и Наркомзем Союза ССР, рассмотрев предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования МТС (по результатам весеннего сева), признали, в соответствии с условиями соревнования, кандидатурами на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Оборона следующие области, края и республики, давшие наилучшие показатели выполнения государственного плана тракторных работ машино-тракторными станциями:

1. Московскую область.
2. Смоленскую область.
3. Ленинградскую область.
4. Приморский край.
5. Талышскую ССР.
6. Туркменскую ССР.
7. Архангельскую область.
8. Горьковскую область.
9. Грузинскую ССР.
10. Армянскую ССР.
11. Киргизскую ССР.

Эти области, края и республики также успешно провели весенний сев яровых культур.

ВЦСПС и Наркомзем Союза ССР отметили успешное проведение тракторных работ машино-тракторными станциями следующих краев и республик: Кабардино-Балкарской АССР, Коми АССР, Ставропольского края, Чечено-Ингушской АССР и Чувашской АССР.

УСЛОВИЯ

ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОМБАЙНЕРОВ И ТРАКТОРИСТОВ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ В 1943 ГОДУ

Мастера комбайновой уборки и трактористы — передовики Чкаловской области обратились ко всем комбайнерам и трактористам страны с призывом — развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за отличное проведение уборки военного урожая 1943 года, за производительное использование комбайнов и тракторов на колхозных полях, за экономно нефтепродуктов.

Поддерживая инициативу мастеров комбайновой уборки и трактористов — передовиков Чкаловской области, Народный Комиссариат земледелия СССР объявляет условия социалистического соревнования комбайнеров и трактористов на уборке урожая 1943 года.

Передовиками соревнования будут считаться комбайнеры, штурвалы и трактористы комбайновых агрегатов, которые:

1. Выполняют и перевыполняют установленные сезонные нормы выработки на комбайне.
2. Обеспечат высокое качество уборки без потерь.
3. Сохранят 10 процентов нефтепродуктов (против нормы расхода на гектар, установленной для комбайна и трактора).
4. Сохранят в полной исправности машины и доставят их в конце уборочного сезона на усадьбу МТС.
5. Обучат работе 2—3 молодых комбайнеров.

Комбайнер, штурвалы и трактористы агрегата, перевыполнившие сезонную норму и достигшие среднестатистической производительности: на 15-футовый комбайн — не менее 8 гектаров, на 20-футовый — не менее 9 гектаров, на северный — не менее 3,5 гектара — награждаются знаком «Отличный социалистический сельский хозяин».

Народный Комиссариат земледелия Союза ССР признает всех комбайнеров и комбайнеров, всех трактористов и трактористов включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование комбайнеров и трактористов и показать образцы высокого использования комбайнов и тракторов на уборке урожая.

Наркомзем Союза ССР объявляет директоров МТС и все местные земельные органы возбудить социалистическое соревнование комбайнеров и трактористов, посылать им руководить, оказывать соревнующимся помощь в выполнении и перевыполнении норм выработки.

Оп Советского Информбюро

Оперативная сводка за 29 июля

В течение 29 июля наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 5 до 10 километров, заняли свыше 40 населенных пунктов.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении и в ДОНБАССЕ — поимки разведчиков и интенсанта артиллерийской перевертыля с обеих сторон.

В течение 28 июля на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 38 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 63 самолета противника.

Ветские бойцы переправлялись через реку и овладели оловыми пунктами немцев. В боях на этом участке уничтожено не менее 400 гитлеровцев, захвачены 16 складов боеприпасов и другие трофеи. Взяты пленные. На другом участке наши войска вели наступательные бои и истребили до 1300 немецких солдат и офицеров. Подбито и сожжено 8 танков, уничтожено 42 автомашины, 5 артиллерийских и 8 минометных батарей противника.

На Белгородском направлении активнее действовали разведывательные группы. Подразделение гвардии старшего лейтенанта Прохорова изкоманды противника, удерживающегося в одном населенном пункте. Приняв налет разведчиков за атаку крупных сил, гитлеровцы начали разбегаться. Наши разведчики истребили 60 немецких солдат и офицеров и с помощью полуснежной пехоты овладели населенным пунктом. На другом участке рота, вековой командой лейтенант Тимошинский отбил три контратаки противника. Поиски значительные потери, немцы отступили. На поле боя победоносно несколько пулеметов и много автоматов, брошенных гитлеровцами.

В Северозападном направлении артиллерийские и минометные подразделения обстреливали оборонительные сооружения и близкие тылы противника. Разрушено 36 домов, взорван склад боеприпасов в склад с горючими веществами. Советские летчики разбиты и сожгли 5 военных железнодорожных эшелонов противника. В воздушных боях сбито 6 немецких самолетов. Два советских штурмовика были атакованы двумя истребителями противника. Стрелья Кольман и Гоголев несколькими очередями сбивли один истребитель «Фокке-Вульф-190». Другой немецкий истребитель вышел из боя и открылся.

На Северо-Западном фронте подразделения старшего лейтенанта Крылова, под прикрытием артиллерийского огня, вплотную приближались к опорному пункту противника. Как только артиллерийский огонь был прекращен в глубину немецкой обороны, наши бойцы ворвались во вражеские



Подготовка к массовой уборке урожая в колхозе «Перво мая» (Сабоденский район). На снимке: кузнец Иван Николаевич Муралина, отремонтировавший три жатки, производит сборку их.

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ УБОРКУ ХЛЕБОВ

Через восемь-десять дней в нашем районе начнется уборка хлеба. Наступит горячая и ответственная пора, когда будет поделаться этот весь годовой урожай.

Виды на урожай непохудо. В колхозе «Родник», например, средней урожай зерновых определяется в 15 центнеров с гектара, а пшеница, пожалуй, даст до 18 центнеров. Замечательные хлеба в колхозах имени Ленина, «Красный герой», «Степь» и многих других. Особенно хорошо вышала рожь: 15 центнеров с гектара она даст во многих колхозах. Эта культура окончательно завоевала прочное место в посевных планах наших сельхозартелей. Многие колхозы готовятся посеять в этом году в полтора-два раза больше ржи, чем намечено планом.

Хлеба безусловно хватит для того, чтобы полностью выполнить государственные задания по хлебопоставкам, обеспечить семью и распределить необходимое количество зерна между колхозниками по трудовому. Все зависит лишь от того, как будет проведена уборка урожая. Известно, что в этом году придется встретиться с немалым трудностями. Не предусмотрели ни сдвиг предварительных расценок, нельзя рассчитывать на успешное проведение уборки.

Нам предстоит убрать 14.072 гектара комбайнами, 2.000 — мотосоюзвалами, 8.540 гектаров — простыми машинами и вручную. Это значит, что для того, чтобы справиться с уборкой за 20 рабочих дней, надо ежедневно скосать около 1.900 гектаров.

Возможно ли это? Да, возможно, хотя и нельзя закрывать глаза на трудности, которые надо преодолеть.

Прежде всего, нужно добиться максимального использования комбайнов, чтобы каждый комбайнер выполнял и перевыполнял нормы. Далее мы планируем пойти натурку всем простым уборочным машинам. В колхозах должно быть пушено 115 жаток, 60 косилок, переоборудованных для уборки хлеба. Машины эти подготовлены полностью.

Большой объем уборки простыми машинами на много усложняет работу: выка снопов, сжаривание, обмолот — это требует много рабочих рук. Горючее у нас не работает, надо обходиться своими силами. Здесь мы

строим расчеты на поголовное участие в уборочных работах всего трудоспособного населения деревни.

За годы войны нам удалось значительно укрепить в колхозах трудовую дисциплину. Сейчас почти не бывает случаев невыхода на работу по неуважительным причинам.

Главное, на чем сейчас мы сосредоточиваем внимание руководителей колхозов, коммунистов, комсомольцев, — борьба за норму. Расчеты показывают, что только при выполнении нормы каждый колхозник и колхозницей мы сможем убрать урожай своевременно.

Есть в районе отдельные колхозы, в которых все-таки нехватит своих сил, чтобы своевременно провести уборку. Мы заранее предусматриваем оказание социалистической взаимопомощи этим сельхозартелям. В колхозе «Красный маяк» (село Кавичи) мало лошадей. Этому колхозу сельхозартель «Родник», имени Буденного выделил по четыре лошади. Предусматриваем оказание помощи в процессе уборки и другим отстающим колхозам.

Первая наша заповедь — своевременно вывезти хлеб государству. В первое же дни уборки мы ставим на хлебовозку 300 лошадей, а через полтора-две недели — 500-600 лошадей. Для вывозки хлеба из колхозов Семелевской группы используем попутные паролы, организуем транспортную армия халками. Все это даст возможность, несмотря на уменьшение автотарпа, выполнить обязательства перед государством в установленные сроки.

Эти расчеты на проведение уборки урожая сделаны с учетом всех возможностей наших колхозов, МТС, подкреплены организаторской работой, которую просят сейчас на местах производственные комитеты. Работа комитетов показала, что многие колхозы, такие, например, как «Новый мир», «Родник», «Искра», «Восток», имени Ленина, «Веселый труд» — полностью подготовлены к проведению уборки урожая по плану. Сейчас мы мобилируем все силы района, всех колхозников и их семьи на проведение уборки урожая не более, чем за 20 рабочих дней.

В. ШКОЛЬНИК,
секретарь Маганского райкома ВКП(б),
Амурская область.

ОБСУЖДЕНИЕ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

БУРЕЯ, 30 июля. (КрайТАСС). В колхозах Бурейского района идет обсуждение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году. Колхозники составляют рабочие планы уборки хлеба, заготовки картофеля, овощей, фруктов и др. в соответствии с требованиями постановления. В артели «Труженик»

отремонтированы все машины и ручная инвентарь. Колхоз уже ведет активную уборку ржи. Колхозники тт. Ялыкова, Сапронова и другие выполняют до двух норм.

Начал уборку также колхоз «Вторая большевистский сев», имени Чапаева и другие.



Забота о фронтовиках

Трудящиеся нашего края с огромным удовлетворением слушают по радио и читают в газетах оперативные сводки Советского Информбюро. Наступление германской Красной Армии на Орловско-Курский и Белгородском направлениях, окончательная ликвидация успешными действиями наших войск польского наступления немцев вызывает среди дальневосточников — рабочих, колхозников, интеллигенции новый политический и производственный подъем.

Советские патриоты в тылу всемерно усиливают свою помощь фронту. Они заботятся не только о том, чтобы дать фронтовикам больше вооружения, боеприпасов и продовольствия, но и уже сейчас думают о предстоящей зиме, о теплой одежде для бойцов, командиров и политработников Действующей армии.

На собрании на собрании, мы решили уже сейчас готовить и собирать теплые вещи к зиме для бойцов Красной Армии — плуш откидные одеяла, шерстяные носки, шерстяные носки и паре перчаток. Все это собрать и послать в Действующую Красную Армию через Николаевский порт. Такую возможность имеет каждая колхозница.

Патриотки из сельхозартели «Шумный ключ» обратились ко всем колхозникам Хабаровского края с призывом последовать их примеру, помочь родине тепло одеждой зимней войны.

Почти все колхозники уже подготовили шерстяные носки, варежки, чулки, меховые рукавицы колхозников сельхозартели «Первая пятилетка» селения «Герой труда», Куйбышевского района. Начали вязать теплые вещи для фронтовиков домохозяйки, проживающие по Комсомольской улице в Биробиджане. Эти примеры говорят о том, что женщины — дальневосточницы — постоянно проявляют материальную заботу о наших славных воинах, всегда и во всем помогают им громить немецко-фашистских захватчиков.

Новое в налоговом законодательстве

Президиум Верховного Совета СССР 30 апреля этого года принял закон о новом подоходном налоге на население. Введенное в действие этого Указа отменяет старый закон о подоходном налоге с населения и закон о сборе на нужды жилищного и культурно-бытового строительства.

Начиная с первой половины июля этого года, заработки рабочих и служащих облагаются подоходным налогом по новым ставкам, военным налогом и налогом на доходы, одиноких и бездетных граждан. Новым Указом полностью освобождаются от уплаты подоходного налога рабочие и служащие, получающие заработную плату не свыше 150 рублей в месяц, также военнослужащие, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, граждане, награжденные орденами СССР или почетными революционными орденами, по получаемой заработной плате; лауреаты Сталинских премий — по этим премиям; пенсионеры — по получаемой пенсии; учащиеся, получающие стипендию не свыше 210 рублей в месяц — по этой стипендии. Освобождаются от уплаты подоходного налога старатели золотой и платиновой промышленности, старатели предприятий по добыче и переработке рудных металлов и оловянных концентратов, занятых в сельском хозяйстве в городских поселениях; граждане, получающие вознаграждение за свои изобретения, на которые выданы авторские свидетельства, или за технические усовершенствования (в размере 10.000 рублей за каждое изобретение или усовершенствование) — по этому вознаграждению; неопределенные кустари и ремесленники, владельцы строений и другие граждане, доход которых не превышает 600 рублей в год.

При исчислении подоходного налога с заработка рабочих и служащих в их доход не включаются единовременные и выдаваемые премии и награды, выдача которых разрешается в каждом отдельном случае администрацией. Не включаются также суммы, выплачиваемые на основании действующего законодательства о труде, в возмещение ущерба по командировкам или направляемым в другие местности, выходные и другие пособия и суммы, выплачиваемые рабочим и служащим.

Рабочие и служащие, имеющие на иждивении более трех человек, получают льготы по подоходному налогу на 30 процентов по основной работе. Исполняющие работы по совместительству, не по месту основной работы и по выполнению временных работ — уплачивают налог отдельно по каждому месту работы, причем с заработков до 150 рублей он увеличивается в размере 1,5 процента.

И. ЗАКРЕВСКИЙ.

Начальник налогового сектора Хабаровского горфинотдела.

КОРОТКО

На днях в Хабаровске состоялось красное совещание руководителей предприятий связи. С докладом об итогах работы предпринят связи за первое полугодие 1943 года выступил начальник краевого управления Наркомсвязи Т. Михайлов.

Жизнь Николаевского порта в летние дни тысяча девятьсот сорок третьего года не похожа на то, что можно было наблюдать в этом далеком уголке Амура в мирное время. Одно за другим подходят и причалают морские речные суда, до отказа заполненные грузами. Тут можно увидеть парадные, пришедшие с Колымы и Камчатки, из Александровска и Охи; отсюда отправляются пароходы и баржи вверх по Амуру. С «большой земли» грузы идут в северные районы, с севера — рыба, консервы, нефть, уголь отправляются на оборонные заводы страны, к линии фронта.

На один час не утихает напряженная производственная жизнь в устье Амура. Грузчики, механикаторы, экспедиционники, весь многоотрасльный коллектив порта отдают все силы быстрой обработке важнейших грузов.

Вот статистическая справка — краткая и убедительная характеристика напряженного труда портовиков. В Николаевск прибыл пароход, где капитаном тов. Шапурхин. Доставлено несколько тысяч тонн важнейшего груза — высококачественное сырье. По норме требовалось 175 часов 30 мин. Грузчики участка тов. Бондаренко, при помощи команды, произвели эту работу за 79 часов. На погрузку судно затрачено 11 часов 30 мин., вместо 28 часов 30 мин. по норме. Стахановская работа грузчиков моряков позволила сэкономить на грузовых операциях 103 часа. Что бы представить, какой эффект дал фронтный труд, достаточно сказать, что пароход в сэкономленное время получил возможность дополнительно проделать работу, равную, скажем, той, которую перевезет из Николаевска в Александровск-на-Сахалине тысяча тонн груза.

На сутки раньше ержа обработали грузчики участка судно капитана тов. Мамонова. 58 часов было сэкономлено на погрузке и разгрузке парохода капитана тов. Шапурхина. Замечательный пример дружной и слаженной работы с портовиками показала коллектив парохода, где капитаном Александр Абрамович Кобец. Широко сочтала судовую механизацию с береговой, портовики и моряки отличились в обработке доставленных грузов, а два раза уменьшили потребность в рабочей силе и на 30 процентов снизили себестоимость обработки тонны груза.

Еще на рейде коллектив тов. Кобец показал, что он в состоянии выполнять работы по ответственности. Экипаж команды перегрузила на баржу одну треть доставленного груза. Помощники капитана Ефимов, Давыд, Красноручий, механик Рейта, старшина Титов, матросы Веселов, Молодинов, Алейников, боцман Коломиев и многие другие, помогли своей основной работе, тратя четыре с половиной суток на разгрузку судна. Люди спали в эти дни по два часа.

А когда пароход пришел в порт, его встретили стахановский бригад Томашева, Кауфмана и Тимофеева. С огромным напряжением работали грузчики, труд их даром не пропал. Судно ушло в очередной рейс на трое суток раньше.

Запевалями социалистического соревнования в порту являются грузчики бригады Николая Васильевича Кирова. Они обрабатывают тяжеловесные грузы мешки с мукой и зерном, уголь и бочки с рыбой. И всегда, на любой работе, перевыполняют задания. Грузчики бригады Н. В. Кирова никогда не отлучаются без ведома бригадира. Он не останется без ведома бригадира. Он не останется без ведома бригадира.

Вот статистическая справка — краткая и убедительная характеристика напряженного труда портовиков. В Николаевск прибыл пароход, где капитаном тов. Шапурхин. Доставлено несколько тысяч тонн важнейшего груза — высококачественное сырье. По норме требовалось 175 часов 30 мин. Грузчики участка тов. Бондаренко, при помощи команды, произвели эту работу за 79 часов. На погрузку судно затрачено 11 часов 30 мин., вместо 28 часов 30 мин. по норме. Стахановская работа грузчиков моряков позволила сэкономить на грузовых операциях 103 часа. Что бы представить, какой эффект дал фронтный труд, достаточно сказать, что пароход в сэкономленное время получил возможность дополнительно проделать работу, равную, скажем, той, которую перевезет из Николаевска в Александровск-на-Сахалине тысяча тонн груза.



В Энской части, на Дальнем Востоке, служит младший лейтенант Андрей Барданов, участник Отечественной войны. Он умело передает бойцам опыт, приобретенный в боях с немцами захватчиками. Андрей Барданов — мастер меткого огня.

ДАДИМ К ЗИМЕ ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

ПО ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВИКОВ

Колхозники сельхозартели «Шумный ключ» Свободненского района, обратились через газету с призывом помогать фронту. Они уже начали собирать теплые вещи для бойцов Красной Армии. Правильно поступили женщины! Решили и мы, колхозники сельхозартели «Первая пятилетка», Серышевского района, последовать их примеру.

Женщины в нашем колхозе — основная сила. Безотказным трудом на полях мы стремимся помочь фронтовикам в их борьбе с врагом. Мы знаем, что чем больше урожая овощей и картошки, тем больше будет продовольствия для наших бойцов. Мы знаем, что чем больше урожая овощей и картошки, тем больше будет продовольствия для наших бойцов.

С радостью отозвались теперь все и на призыв готовить шерстяные носки, варежки, а также из нас есть вещи, шерсть хвяти — и мы решили связать в каждом доме шерстяные носки и варежки, а также из нас есть вещи, шерсть хвяти — и мы решили связать в каждом доме шерстяные носки и варежки.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„НА ГОРОДСКИЕ ТЕМЫ“

Под таким заголовком 13 июня с. г. в газете «Тихоокеанская звезда» была опубликована статья о том, что Комсомольский район-Амур горисполкомом проявляет заботу о благоустройстве города, об организации культурного отдыха трудящихся.

Как сообщили в редакцию заместители председателя горисполкома тов. Кудрявцев и тов. Степанов, в последние дни в населенном пункте горисполкомом проявляет заботу о благоустройстве города, об организации культурного отдыха трудящихся.

Для устранения вскрытых газетой недостатков исполком городского Совета наметил провести ряд мероприятий по ремонту дорог, тротуаров, мостов, благоустройству парков. Решено текущему году закончить строительство первой очереди Дома культуры. Принимаются также меры по благоустройству берегов Амура.

в нашей стране, и в рядах их носителей стоял герой Красной Армии, первый заместитель командира Суворова, орден Кутузова и ордена Александра Невского. Орден Суворова первым получил командир 2 Гвардейского танкового корпуса генерал-лейтенант Василий Михайлович Бадаев — смелый и решительный военачальник, быстро и правильно оценивающий обстановку, принимающий твердое и правильное решение. В группе первых полководцев, награжденных орденом Кутузова I степени, стоит имя мужественного защитника Ленинграда — генерал-лейтенанта Ивана Ивановича Федюнинского. Первыми офицерами Красной Армии, удостоившимися ордена Александра Невского, были два командира батальонов — капитан Степан Петрович Цибулин, герой защиты Сталинграда, и старший лейтенант Иван Назарович Рубан, прикрывший своим батальоном переправу на Дону в трудный момент отхода наших частей.

НЬО-ЙОРК, 29 июля. (ТАСС). Как передает беркский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, по имеющимся сведениям, все рабочие миланских предприятий прекратили работу. Крупные антифашистские демонстрации, как сообщают, состоялись в Милане, Турине, Венеции и других итальянских городах.

ЛОНДОН, 29 июля. (ТАСС). Агентство Афи передает, что в Милане в результате июшеского места волнений насчитывается около 100 убитых и раненых. Как сообщают швейцарские радио, в Милане происходит антифашистские демонстрации. Войскам отдают приказ открывать огонь по демонстрантам в случаях, когда они

Манифест пяти антифашистских итальянских партий

НЬО-ЙОРК, 27 июля. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, турецкая газета «Стампа» опубликовала совместный манифест пяти итальянских политических партий: национально-христианской, либеральной реконструкционистской и социалистической. Манифест требует сурового наказания Муссолини и других главарей фашистской партии. «Тяжелый кошмар», говорится в манифесте, — который довел нас нашей политической жизнью в течение 20 лет, рассеялся. В течение этого периода инстинкты, получившие волю, привели к разграблению огромных национальных богатств, сковали сознание и восстановили режим насилия и несправедливости, который против воли страны навязал ей войну, поставил страну в трагическое положение.

ЛОНДОН, 29 июля. (ТАСС). Как передает министерство информации, в руках союзников сейчас находится, примерно 5/6 острова. Противник предпринял против колонии американских войск сильную контратаку, которая была отбита. На острове заняты в последнее время еще 9 орудий. По сообщению алжирского радио, противник взрывает свои склады в военных сооружениях в Катани.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 29 июля. (ТАСС). Как официально сообщается, 27 июля авиация союзников провела ряд операций в районе Западной Европы. Противник оказал слабое сопротивление. Все самолеты союзников вернулись на свои базы. Противник потерял 16 машин.

В ночь на 28 июля весьма крупные соединения английских бомбардировщиков совершили ряд ожесточенных налетов на Гамбург. По предварительным данным бомбардировка была чрезвычайно успешной. Другие соединения авиации союзников нанесли ряд объектов в Руре. Из ночных операций на свои базы не вернулось 18 бомбардировщиков.

ОСМЕЩЕНИЕ С ПОСТА КОМАНДИРА ГИТЛЕРОВСКОГО «ВОЗДУШНОГО КОРПУСА»

ЖЕНЕВА, 29 июля. (ТАСС). По полученным здесь сообщениям, в Берлине объявлено о том, что командир гитлеровского «воздушного корпуса» (организация гитлеровской партии, непосредственно подчиненная Гитлеру) генерал Христиансен смещен с этого поста. На его место назначен генерал-полковник Келлер.

ТАЙНЫЙ СКЛАД ОРУЖИЯ В КЕЛЬНЕ

СТОКГОЛЬМ, 27 июля. (ТАСС). По сообщению шведской газеты «Гетеборгс хандельсбладнинг», в Кельне обнаружены тайный склад оружия. Полагают, что Кельне германских городов имеет много подобных складов. Недавно гестапо обнаружило большое количество нелегальных листовок и других пропагандистских материалов.

БОЕВЫЕ УСПЕХИ ЮГОСЛАВСКИХ ПАРТИЗАН

ЖЕНЕВА, 23 июля. (ТАСС). Один крупный партизанский отряд, оперирующий в Славонии, совершил за два месяца бою 22 нападения на колонны и гарнизоны противника и отбил 10 вражеских атак. Партизаны этого отряда уничтожили вражеские гарнизоны 12 населенных пунктов. Партизаны взорвали железнодорожные станции Пильница и Суполе. За 2 месяца ими взято в плен более 700 вражеских солдат и 15 офицеров, в том числе полковник и майор. В числе захваченных партизанами трофеев — 5 пушек, 10 минометов, 48 пулеметов, много патронов и 2 радиостанции. Партизаны уничтожили или повредили 13 паровозов, 152 вагона, 4 бронепоезда, разрушили 23 километра железнодорожных путей и взорвали большую железнодорожную мост. За этот же период отряд истребил свыше 2 тысяч вражеских солдат и офицеров.

750 ТЫСЯЧ ЖЕРТВ ГИТЛЕРОВСКОГО ТЕРРОРА В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ЛОНДОН, 24 июля. (ТАСС). Заместитель министра иностранных дел Чехословакии доктор Губерт Рижка выступил в Лондоне с речью, в которой заявил, что со времени оккупации Чехословакии в марте 1939 года до середины мая нынешнего года немцы замучили насмерть 50 тыс. чехословацких мужчин и женщин. За тот же период в концентрационных лагерях отправлено около 200 тыс. в накатные работы свыше полумиллиона чехов. В это число не входят десятки тысяч чехословацких евреев, убитых, заключенных в тюрьмы или высланных.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Хабаровский горком ВКП(б) и горисполком 1 августа, в 20 час., в городском парке культуры и отдыха проводят городское собрание работников железнодорожного транспорта, посвященное Всесоюзному Дню железнодорожника.

Порядок дня: 1. Доклад «Железнодорожный транспорт в дни Великой Отечественной войны». 2. Выступления стахановцев. Вход по пригласительным билетам. Билеты получить в райкомах ВКП(б), ГОРКОМ ВКП(б), ГОРИСПОЛКОМ.

Ответственный редактор А. ГРЕБНЕВ.

В ТЕАТРАХ И КИНОТЕАТРАХ

ПАРК ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ. 31 июля и 1 августа — большое массовое гуляние, посвященное Всесоюзному Дню железнодорожника. В программе: концерт при участии артистов Московской, Ленинградской и Харьковской эстрады, ночной концерт артистов театра русской драмы Карело-Финской ССР. Начало гуляния в 20 часов.

ТЕАТР ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ. 2 августа в фонд обороны страны — большой концерт лучших коллективов красноармейской художественной самодеятельности. В фонде — танцы под духовой оркестр. Начало в 21 час.

ГОСИЛРК. Сегодня и ежедневно продолжатся «Артст цирка». Новая программа в двух отделениях. Начало в 9 ч. веч. Кассы открыты с 11 ч. утра до 10 ч. веч.

«ГИГАНТ». Большой зал. Новый американский художественный фильм — «В старом Чикаго». Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10. Малый зал — «Шел солдат с фронта».

«СОВКИНО». «Сто мужчин и одна девушка». Сеансы: 2-45, 4-30, 6-15, 8, 9-15. Детский утренник — «Боевой кинобюро № 11». Начало в час дня.

Редакции «Тихоокеанской звезды» ТРЕБУЮТСЯ: курьер и сторож. Обращаться: ул. им. Калинина, 66.

промышленно-транспортный — 11-20.